

Обзор информации
о деятельности законодательных органов
субъектов Российской Федерации
за 24 – 26 февраля 2021 г.

**Депутаты поддержали законодательную инициативу об изменении
Федерального закона «Об ответственном обращении с животными»**

Законодательное Собрание Ленинградской области 24.02.2021

На очередном заседании Законодательного собрания Ленинградской области парламентарии поддержали законодательную инициативу депутата Андрея Лебедева о внесении изменения в статью 16 Федерального закона №498-ФЗ «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

Пунктом 2 статьи 16 Федерального закона N 498-ФЗ предусмотрено, что приюты для животных размещаются в специально предназначенных для этого зданиях, строениях, сооружениях. Эта норма не имеет исключений, установленных законом, и, соответственно, относится к любым приютам вне зависимости от того, какое именно количество и какие именно животные там содержатся.

Буквальное применение указанной нормы означает, что владелец приюта, в котором содержатся небольшое количество кошек или собак мелких пород, для продолжения деятельности должен будет построить, купить или арендовать отдельно стоящее здание или сооружение специального назначения.

Суть законодательной инициативы – разрешить размещение приютов для животных в специально оборудованных для этих целей нежилых помещениях, являющихся частью зданий, строений и сооружений (за исключением жилых и многоквартирных домов).

Промышленная перезагрузка в регионе

Законодательное Собрание Ульяновской области 24.02.2021

Депутаты обсудили изменения в программу "Научно-техническое развитие Ульяновской области". Нововведения предусматривают организацию Центра компетенций и развития промышленности, основной функцией которого станет оздоровление промышленности региона, развитие кластерного производственно-технологического взаимодействия и

содействие в привлечении инвестиций в перспективные отрасли.

Проект промышленной перезагрузки был представлен в ходе рабочей встречи Губернатора Ульяновской области Сергея Морозова с Министром промышленности и торговли РФ Денисом Мантуровым и получил поддержку федерального ведомства.

Центр также будет оказывать содействие в подготовке и подаче заявок, их сопровождении и, как следствие, получение значительной финансовой поддержки предприятиями. Важным направлением станет повышение производительности труда и подготовка профессиональных кадров для предприятий региона под профильные задачи.

Изменения в государственную программу поддержано большинством голосов; депутаты оставили за собой право обеспечивать контроль за деятельностью Центра.

Законодательное Собрание будет награждать волонтеров

Законодательное Собрание Свердловской области 24.02.2021

Состоялось заседание рабочей группы по совершенствованию нормативных правовых актов о наградах и знаках Законодательного Собрания Свердловской области.

Участники заседания обсудили проект постановления о Почетном знаке Законодательного Собрания Свердловской области "За заслуги в волонтерской деятельности". Данная награда является формой поощрения граждан независимо от места их проживания за заслуги в волонтерской деятельности, осуществляемой на территории Свердловской области. Представление к награждению должно быть подписано либо руководителем регионального государственного органа, осуществляющего поддержку или координацию волонтерского движения, либо главой муниципального образования, на территории которого награждаемый гражданин осуществляет свою волонтерскую деятельность. Ходатайства о награждении будет рассматривать комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления.

Члены рабочей группы единогласно одобрили проект постановления. Документ в самое ближайшее время будет включен в повестку заседания Законодательного Собрания Свердловской области.

"Свердловская область – регион-лидер по числу граждан и организаций, участвующих в добровольческой и волонтерской деятельности. В 2020 году в этой работе приняли участие 123 тыс. уральцев, действуют 867 добровольческих организаций. Более 6 тыс. добровольцев приняли участие в

проведении крупнейших федеральных и международных мероприятий", – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Меры поддержки бизнеса должны работать!

Законодательное Собрание Кемеровской области–Кузбасса 24.02.2021

Из регионального Закона «О государственной поддержке инвестиционной, инновационной и производственной деятельности в Кемеровской области» предлагается исключить недействующие меры.

В частности, из закона предлагается исключить предоставление бизнесу субсидий для компенсации части процентной ставки по банковским кредитам и на возмещение затрат по разработке проектной документации, прохождению государственной экспертизы инвестиционных проектов. С 2012 года эти меры поддержки фактически не действовали.

"В последние годы появились новые эффективные меры поддержки, — отметил председатель Парламента Кузбасса Вячеслав Петров. – Субъекты инвестиционной, инновационной и производственной деятельности могут воспользоваться льготами по налогам и сборам, получить в аренду земельные участки без проведения торгов, а также инвестиционный вычет по налогу на прибыль организаций. В прошлом году Парламент Кузбасса принял пакет законов, по которым предпринимателям пострадавших отраслей предоставлены налоговые льготы для бизнеса, отсрочка арендных платежей за государственное и муниципальное имущество, а также ежемесячные субсидии на выплату зарплат работникам. Всего было поддержано 37 отраслей".

В Белгородской области появился закон о проектно и бережливом управлении

Белгородская областная Дума 25.02.2021

Депутаты областной Думы приняли закон «О проектно и бережливом управлении на территории Белгородской области». Он станет новацией в российской нормотворческой практике: это первый подобный закон, принятый в РФ.

Документ состоит из 10 глав, они определяют: правовые основы деятельности проектно и бережливого управления; его основные цели и задачи; основные принципы внедрения, а также механизмы управления;

процессы и инструменты, технологическую поддержку проектной деятельности и т.д.

"Законопроект содержит положения о мотивационной составляющей для участников проектного и бережливого управления, как одного из основных драйверов механизма внедрения таких процессов. Другим важным фактором снижения трудозатрат, минимизации ошибок и повышения скорости выполнения определена технологическая поддержка с использованием автоматизированной системы управления проектами – АИС "Проектное управление", – отметила спикер Думы Ольга Павлова.

Парламентарии предложили увеличить штрафы за нарушение тишины и покоя граждан

Законодательное Собрание Республики Карелия 25.02.2021

В Законодательное Собрание Республики Карелия внесен законопроект, предусматривающий увеличение штрафов за нарушение тишины и покоя граждан. По данным МВД республики, за 2019 – 2020 годы сотрудниками полиции было составлено 6467 протоколов об административных правонарушениях по статье 2.1 «Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан».

Предлагается увеличить размер санкций с 1-2 тысяч рублей до 2-5 тысяч рублей для граждан, с 3–5 тысяч рублей до 6-10 тысяч рублей – для должностных лиц, с 5–10 тысяч рублей до 10–20 тысяч рублей – для юридических лиц.

В Карелии за действия, нарушающие тишину и покой граждан с 22 часов до 7 часов (а в выходные и установленные федеральным законодательством нерабочие праздничные дни с 22 часов до 8 часов), предусмотрена административная ответственность. В эти часы на территории населенных пунктов, садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений, в многоквартирных и жилых домах, на придомовых территориях, в гостиницах, больницах, домах отдыха и других общественных местах не допускаются громкое пение, крик, свист, использование звуковоспроизводящих устройств, проведение ремонтных, хозяйственных, строительных и иных работ (за исключением аварийно-восстановительных, спасательных и других неотложных работ, связанных с обеспечением безопасности либо бесперебойного функционирования объектов жизнеобеспечения населения, а также действий, совершаемых при проведении культурно-массовых мероприятий, разрешенных органами

государственной власти Республики Карелия или органами местного самоуправления).

Подмосковье сможет оперативнее расчищать полученные в собственность земельные участки

Московская областная Дума 25.02.2021

Мособлдума приняла изменения в Закон «О собственности Московской области». Цель изменений – оперативное освобождение земельных участков, полученных регионом в собственность, от брошенных объектов.

Московская область получает из федеральной, муниципальной собственности, города Москвы, имущественные комплексы. При этом зачастую на принимаемых участках, помимо недвижимости, находятся разные заброшенные объекты, например, лом металлов, бракованная продукция, топляк от сплава, отвалы и сливы, образуемые при добыче полезных ископаемых, отходы производства.

Поскольку эти объекты не учтены на балансе передающей стороны, собственника брошенной вещи установить не представляется возможным. А правообладатель земельного участка, в свою очередь, не может ими распоряжаться и, соответственно, расчистить территорию.

Гражданский кодекс РФ позволяет лицу, в собственности которого находится участок, обратить такие вещи в свою собственность.

Теперь органы госвласти региона смогут принимать решения о приобретении в собственность Московской области брошенных вещей.

Депутаты предлагают принять на федеральном уровне госпрограмму вовлечения в оборот неиспользуемых земель сельхозназначения

Законодательное Собрание Нижегородской области 25.02.2021

25 февраля на заседании регионального парламента депутаты приняли проект обращения Законодательного Собрания Нижегородской области «К министру сельского хозяйства Российской Федерации Д.Н. Патрушеву о необходимости скорейшего принятия государственной программы эффективного вовлечения в оборот земель сельскохозяйственного назначения и развития мелиоративного комплекса Российской Федерации».

По данным министерства сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области, в настоящее время в регионе общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет 2 млн. 978 тыс. га, при этом неиспользуемая пашня составляет 531 тыс. га. А всего по

России площадь неиспользуемых сельскохозяйственных земель составляет свыше 40 млн га.

По словам депутатов, важно, чтобы такая программа была принята на федеральном уровне. «Ввод в оборот неиспользуемых земель – одна из приоритетных задач. Некоторые из таких земель фактически потеряны для сельского хозяйства. Необходимо активизировать работу по возврату тех земель, которые еще можно вернуть. Этот вопрос актуален для всех регионов России», – отметил председатель комитета Законодательного Собрания по агропромышленному комплексу Игорь Тюрин.

Закон «О статусе педагогического работника в Алтайском крае» принят в окончательной редакции

Алтайское краевое Законодательное Собрание 26.02.2021

В ходе 51-й сессии АКЗС 26 февраля депутаты приняли во втором чтении закон "О статусе педагогического работника в Алтайском крае".

Документ подразделяется на четыре блока: традиции и преемственность в педагогической профессии; защита чести и достоинства, поощрение лучших педагогов; меры социальной поддержки; гарантии прав педагогических работников. В нем зафиксированы положения о мерах социальной поддержки педагогических работников, материального и морального стимулирования, гарантиях права на профессиональное развитие, содействии привлечению выпускников профильных вузов в образовательные организации края, стимулировании деятельности общественных организаций педагогов, развитии форм организационной поддержки.

Разработчики дополнили нормы о мерах материального поощрения положением о выплате денежных поощрений, премий лучшим педагогическим работникам за счет средств краевого бюджета. Скорректирован текст клятвы педагога, впервые поступающего на работу в краевую образовательную организацию.

Ко второму чтению норма о присвоении ведомственного знака отличия "Почетный педагогический работник Алтайского края" дополнена обязанностью органов власти создать условия для обобщения и распространения передового опыта педагогического работника, награжденного знаком отличия.